

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Al empezar el año

LA NUEVA VIDA

Hay que iniciar un nuevo rumbo ¡Albricias, hermano 1933...! Te recibo con júbilo, seguro de que serás más feliz que por las calles no muestren esa algazara de otros tiempos...

El motor, rompió el silencio sepulcral de otras épocas, para seguir la ruta de la contradicción; la paz hogareña, tiene que ser el aliciente para el futuro. De esta forma, se sigue siendo rebelde con la propia vida, y no se deja de cambiar para sentir el placer de la variación.

Pero como tú vienes con savia nueva, con juventud dorada, con sonrisa halagüeña, procura seguir el rumbo del optimismo y no salgas del cauce lógico que la realidad te va señalando en tu existencia.

La nueva vida, en el año nuevo, tiene que ser "nueva también" pero entiéndase bien, nueva por completo, no solo de nombre, porque entonces, los efectos, seguirán siendo desastrosos.

Hay que comenzar por amoldarse a la vida y orientarse con lógica en ella. El esfuerzo empleado, que sea fructífero y noble, ocupando cada uno su puesto. El obrero, en su plan de trabajador; el patrono en su puesto de organización del trabajo y de responsabilidad.

Porque uno de los problemas que lleva cada hombre a sus espaldas es el de ir desorientado, queriendo ser lo que no es ni puede ser. El que sirve para poner adoquines, que emplee su esfuerzo en ello, pero que no le dé por hacer comedias por ejemplo. El pintor de brocha gorda, como suele decirse, que pinte puertas y ventanas o que decore habitaciones, y no le dé por la filosofía; el labrador que emplee su ingenio en revalorizar sus tierras y no pierda el tiempo en la política; que cada uno diga: "soy de esta" profesión y en ello destaque su esfuerzo, en vez de estar dando vueltas al mundo, buscando algo que encaje en él, sin darse cuenta de que es él quien no quiere encajar en lo único que vale.

Constantemente recibo cartas de todas partes, pidiendo ayuda, "Cólóqueme usted en algo..."

—¿En qué?—pregundo, después de repasar infinidad de tarjetas de recomendación.

—En cualquier cosa. Me dá lo mismo...—me dicen. Eso indica claramente la desorientación de muchos hombres, que no se dan cuenta de la ridiculez en que viven, tal vez por que nadie se atrevió a desengañarlos claramente. A estos hombres se les hace un favor orientándolos en su marcha; ahora que estamos en el comienzo del año nuevo, se presenta oportunidad para enseñarles el rumbo que deben seguir, cambiando de dirección sus ilusiones. Son fracasados de la vida, porque no han sabido conducirse. Es lán ciegos a la realidad, tiene cerebro infantil, se cubren, aún en su vejez, con el manto de la ingenuidad, y en su marcha casi ciega, no encuentran más que tropezones.

Cuesta trabajo convencerlos, pero no es imposible. Y la sacudida con claridad que experimenten al quitarles el velo ingenuo, se cambiará por sincero agradecimiento en el transcurso de su nueva vida. Ocupemos cada uno nuestro puesto. Yo que pude ser músico o financiero, o político, lo rechacé todo por ser literato; y hasta mi pluma pudo más en mi conciencia que el empleo oficial que tantos anhelan en un ministerio y que yo rechacé a los dos meses de tenerlo porque puede más la vibración espiritual de una profesión que se siente dignamente, que todas las cosas minúsculas unidas para poder vivir. La vida está desorientada por completo. Se crea el hombre demasadas preocupaciones en torno a lo que no está en su mano y se hace desgraciado sin motivo, por que cada inteligencia, cada brazo, cada textura humana tiene una misión que cumplir.

Valentín F. Cuevas

(Prohibida la reproducción)

Brisas del Guadalquivir (ROMANCES) POR

Ricardo de Montis y Romero

PRECIO 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

ASAMBLEA REGIONAL ANDALUZA

SE CELEBRARA A FINES DEL MES ACTUAL

La Comisión organizadora de la Asamblea Regional, nos envía las siguientes notas informativas:

La Asamblea que ha de deliberar acerca del proyecto de autonomía económica administrativa de la región andaluza, se reunirá definitivamente en Córdoba a fines del mes actual.

El día en que comenzarán las tareas, se determinará en breve y será comunicado a los representantes al remitirles sus respectivos documentos.

Las entidades y personas que aún no contestaron por cualquier causa a las invitaciones que les fueron hechas, deberán comunicar su respectiva decisión antes del próximo día 10 para tenerles en cuenta al distribuir los documentos que acrediten la representación ante la Asamblea.

Pasado dicho día, se entenderá que renuncian a tomar parte en la misma.

Como un avance de programa de la Asamblea podemos dar el siguiente:

- 1.º—Sesión de apertura. Recepción de representantes. 2.º—Examen y aprobación del Reglamento de la Asamblea. 3.º—Proposiciones previas. Para los efectos de la organización administrativa, ¿debe Andalucía dividirse en dos porciones, oriental y occidental? 4.º—Discusión de las bases para un anteproyecto de Estatuto hasta convertirlo en proyecto definitivo. 5.º—Aprobación del proyecto. Fijación de la fórmula de aprobación por los Municipios. 6.º—Acuerdo referente a los trámites para el plebiscito, hasta la entrega a las Cortes del proyecto de Estatuto. 7.º—Clausura.

Hasta fin de Diciembre estaban conformes en asistir a la Asamblea 413 Corporaciones de la Región; Diputaciones, municipios, entidades técnicas, etc.

Además, han manifestado su adhesión 122 municipios que no pueden asistir.

En total 535 Corporaciones. A este número hay que añadir las invitaciones individuales; parlamentarios, personas destacadas en cuestiones administrativas, etc.

Algunos Ayuntamientos han anunciado su asistencia en pleno. Los votos que representan los Municipios adheridos, suman más de las dos terceras partes del censo electoral que el artículo 12 de la Constitución de la República exige para otorgar las autonomías.

La Federación de Sociedades Obreras de Jaén ha comunicado a la Comisión organizadora de la Asamblea Regional Andaluza, la adhesión de la misma a la idea de la nueva organización administrativa de Andalucía mediante un estatuto autónomo y la atención con que siguen los trabajos en curso para conseguir este propósito que estiman fundamental por que ha de redundar en beneficio de la clase trabajadora.

Aguinaldos a los niños

Las Almacenes Hierro Aragón, comunican a todos los niños que el día de Reyes, a las diez de la mañana les regalaremos un bonito juguete a cada uno aunque no efectúen compras.

HACIENDA

La patente de automóviles

El Tesorero de Hacienda ha publicado el siguiente edicto:

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda de esta provincia. Hago saber: Que el plazo para proveerse en período voluntario correspondiente al primer trimestre del ejercicio de 1933 empezará el día 10 del mes actual y terminará el 25 del mismo, en la capital y cabezas de zonas, de las oficinas recaudatorias correspondientes.

Los contribuyentes que no se provean de la patente el día 25 incurrirán en el recargo del 20 por 100 que quedará reducido al 10 por 100 si lo realizan dentro de los diez últimos días a partir de la indicada fecha.

Lo que se hace público para general conocimiento. Córdoba 2 de Enero de 1933.—El Tesorero de Hacienda.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

Firmamento taurino

Un interesante libro de toros

La novela de los toreros

Si es usted aficionado a la fiesta española, o gusta de la historia novelesca de los toreros, de las curiosidades o de la bella literatura, dispóngase a empezar el año, leyendo un libro que nuestro redactor en Madrid, Valentín F. Cuevas, ha lanzado a los escaparates.

"Firmamento taurino" es el título, y como dice, aparecen en una original cubierta del dibujante MEL, sobre un fondo negro, las estrellas deslumbrantes de la tauromaquia hispanoamericana.

Capítulos interesantes sobre la tradición taurina y la historia novelesca de los toreros: Ortega, Barrera, Marcial, Villalta, Bienvenida, El Estudiante, Laserna, Cagancho, Armillita Chico, Pepe Gallardo, el Niño de la Palma y otros matadores de toros, así como la trilogía de novilleros Fernando Domínguez, Luis Morales y Madrileño, elementos complementarios de la fiesta como el arte del rejoneo, Simao da Veiga, los toros y un epílogo verdadero broche de oro, a la obra original de nuestro compañero con el aliciente de llevar más de sesenta fotografías y dibujos de Ruano Llopis, caricaturas de MEL, y apuntes de Peñalver Jiménez y Julio Barrera.

Es algo muy singular en esta clase de publicaciones huyendo del sistema de las estadísticas, ni censuras de nadie, puesto que solo se ha propuesto el autor hacer una obra lista, para airear un poco el arte españolista del torero, ocupándose solo de las figuras destacadas en la historia novelesca de cada uno.

Valentín F. Cuevas ha prescindido de ediciones, constituyéndose en propia organización para una tirada de su obra, que divulgará por toda la América española.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de La Rambla, incoa sumario por haberse arrojado a un pozo de la casa número 8 de la calle de Pablo Iglesias la joven de 14 años Concepción Canete Aljara, falleciendo por asfixia.

El de Hinojosa del Duque, por muerte de la vecina de Belalcázar Lucía Olivares González y heridas que sufrió Feliciano Flores Pineca a causa de habersele disparado involuntariamente la escopeta al vecino de dicha villa, José García Calderón.

El de Baena, por muerte de José Fernández Merino, a consecuencia de haberse caído de una caballería en Nueva Carteya.

El de La Rambla, por rapto de la vecina de Fernán Núñez María Josefa Aguilar, cometido por su novio Miguel Córdoba Ramirez.

SIGUEN LOS ROBOS

Continúa en Córdoba la serie no interrumpida de robos, hurtos y atracos, que no tienen trazas de concluir en mucho tiempo.

Ayer fueron formuladas en la Comisaría de Vigilancia tres denuncias relativas a esta clase de hechos.

José Pareja Doblas, dió cuenta de que al descender de un coche de punto en la calle Duque de Hornachuelos y en el momento de pagar el alquiler del vehículo a su conductor, se le acercaron tres individuos, amigos del cochera y le sustrajeron un reloj de níquel valorado en 35 pesetas.

El vecino de la casa número 5 de la calle de las Parras, Manuel Morales Merino, denunció que de su domicilio le habían sustraído una americana, un traje de caballería y un abrigo de seda de señora, cuyo valor asciende a 450 pesetas.

Lorenzo Sevilla Flores, compareció en el citado centro policiaco, para manifestar que una mujer llamada Dolores Ramirez Ogaya, tenía a la venta en la Plaza Mayor unas gallinas propiedad de la denunciante, hurtadas hace algunos días de una casilla de la vía férrea, próxima a Alcolea, donde alguna habita. "Se continuará".

Patatas de simiente

Legítimas de Villena. Precios convenientes. ALMACENES PORRAS RUBIO, S. L. Pérez Galdós, núm. 3. Teléfono, 1158.

Don Rafael Sánchez Gómez

En el Hospital Militar de Madrid ha rendido la jornada de la vida, a la edad de 52 años y víctima de la enfermedad que le sorprendió en su último viaje a la capital de España, el comandante de Infantería don Rafael Sánchez Gómez.

El finado, que pasó gran parte de su vida en Córdoba y aquí contrajo matrimonio, era un enamorado ferviente de nuestra ciudad y laboró para fomentar el turismo en pro de la misma, organizando una Sociedad anclada a tal fin y publicando en la Prensa numerosos artículos con el mismo objeto, en los que ponía de relieve las bellezas y los tesoros artísticos que posee la que fué Corte de Abderramán.

Gran aficionado a la música trabajó eficazmente para constituir la Sociedad Filarmónica Cordobesa la cual nos proporcionó la satisfacción de escuchar a notables orquestas, cantantes y músicos en memorables conciertos celebrados en el Gran Teatro.

También escribió en los periódicos locales y especialmente en el DIARIO DE CORDOBA revistas de fiestas musicales en las que revelaba sus conocimientos en el divino arte y otros trabajos literarios y necrológicos.

En la actualidad era presidente del Círculo de la Amistad de Córdoba.

Militar pundonoroso, hombre de trato afable, ocurente, jovial, contaba con numerosos amigos entre los cuales ha producido una dolorosa impresión la noticia de su muerte.

El cadáver será conducido hoy a Córdoba en un camión militar y recibirá sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Enviamos el pésame muy sentido a don Rafael Sánchez Gómez y a su familia en la que figura nuestro querido compañero en la Prensa don Adolfo Torres Barrioueyo y pedimos a Dios por el descanso eterno del alma del señor Sánchez Gómez.

DEL AYUNTAMIENTO

Personal

Para ocupar la plaza de subjefe de la Guardia municipal creada en los nuevos presupuestos, ha sido nombrado el inspector de servicios don Juan Rivera Marmol.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Dolores León Espejo, por jugar su nieto José Morales León a la pelota en la vía pública; del dueño de la casa número 7 de la Huerta de María Luisa, por tener los caños obstruidos y de Benito Grande León, por dejar su automóvil abandonado en la vía pública.

El guardia número 14, dió conocimiento de haber depositado en el Asilo una caballería que encontró abandonada en la vía pública.

El 100, dió cuenta en la Comisaría de Vigilancia de que Antonio Arenas Domínguez, fue curado en la Casa de Socorro de heridas contusas leves en la región frontal y en la lengua que le produjo al darle un golpe con un bastón en la calle de San Fernando un individuo conocido por "El Cabezón".

El 48 y el 67, detuvieron por escándalo y embriaguez a Josefa Vilchez Pérez.

El 87 y el 49, detuvieron por insultos y embriaguez en la calle de Rodríguez Marín a Miguel Moreno Vargas.

El 64 y el 114, detuvieron a Juan Bautista León Pozo, por que embriagado promovió escándalo en la Avenida del Gran Capitán.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores, aguas y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

SE HA FIRMADO UN DECRETO CREANDO LA COMISION INTERMINISTERIAL QUE HA DE CONFECCIONAR LOS PRESUPUESTOS GENERALES DEL ESTADO. LAS OBRAS DE PROLONGACION DEL PASEO DE LA CASTELLANA COMENZARAN MAÑANA, ESTABLECIENDOSE TURNOS PARA EL TRABAJO PERMANENTE. INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS SOBRE EL PROBLEMA FERROVIARIO

Madrid

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- 500.000 pesetas al 38.984, Madrid. 300.000 pesetas al 20.601, Barcelona. Salamanca, Madrid. 200.000 pesetas al 18.703, Granada, Algemesi, Bilbao.

150.000 pesetas al 34.545, Barcelona. Con 15.000 pesetas han resultado favorecidos los números que siguen:

- 28.975, Madrid, Barcelona; 15.223, Madrid, Jerez; 17.145, Madrid, Valencia; 5.463, Torrelavega, San Sebastián; 5.420, Barcelona, Oviedo; 16.100, Madrid, Barcelona; 33.191, Barcelona, Santander, Madrid; 30.081, Barcelona, Santander; 26.118, Barcelona; 39.140, Madrid, Sevilla; 26.454, Guinzo Limeas, Melilla, Bilbao; 9.928, Palma, San Sebastián, Castro del Río; 42.947, Málaga; 37.856, Salamanca; 20.656, Barcelona, Reus, Madrid.

Audiencia presidencial

El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al alto comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer.

Firma de Hacienda

El jefe del Estado firmó esta mañana varios decretos de Hacienda, promulgando leyes de créditos extraordinarios y suplementos de créditos últimamente aprobados por las Cortes.

Decreto creando el Consejo de dirección del ministerio de Hacienda.

Decreto convocando a oposiciones para ingreso en el Cuerpo pericial de Contabilidad.

Decreto creando la Comisión interministerial que ha de entender en el estudio y preparación de los presupuestos generales del Estado.

El banquete diplomático

El banquete que en honor del Cuerpo diplomático, se celebrará esta noche en el Palacio Nacional, comenzará a las nueve. A continuación habrá un concierto.

SE VENDEN naranjas de malta en la calle Ambrosio de Morales, número 9.

En Estado

El ministro de Estado señor Zulueta restablecido de su enfermedad acudió esta mañana a su despacho oficial, donde recibió al alto Comisario de España en Marruecos y a los embajadores de Inglaterra e Italia.

Regreso

A primera hora de la mañana regresó a Madrid el ministro de Agricultura señor Domingo que salió de Alicante en automóvil a las nueve de la noche.

Los trabajos para la promulgación de la Castellana comenzarán mañana

El director general de Propiedades señor Bugeda, manifestó esta mañana a los periodistas que los trabajos de desmonte de los terrenos del Hipódromo para la prolongación del Paseo de la Castellana, darán comienzo mañana mismo y como hay el decidido propósito de dar el mayor incremento a las obras, hoy han comenzado los trabajos de instalación de alumbrado para establecer tres turnos de obreros con trabajo permanente.

El presupuesto del Majzem.

El director general de Colonias y Marruecos señor Duque, visitó esta mañana al jefe del Gobierno para hacerle entrega del presupuesto del Majzem.

También visitó al señor Azaña una comisión de la Escolta presidencial, acompañada de su jefe señor Orge. Declaraciones del ministro de Obras Públicas

El ministro de Obras Públicas que esta mañana regresó de Alicante, ha

blando con los periodistas, les dijo que había conferenciado con el arquitecto señor Zuazo, encargado de las obras de mejora de Madrid, para acordar lo relativo a la instalación de alumbrado de los terrenos del Hipódromo, con objeto de establecer el trabajo permanente y poder inaugurar los trabajos para la prolongación de la Castellana el día 14 de Abril.

Añadió el señor Prieto que había estudiado con el ministro de la Gobernación el acoplamiento de los servicios que han de pasar al edificio que se construirá en la Castellana.

Esta mañana—siguió diciendo el ministro—celebré una entrevista con los directores de Obras Públicas y Ferrocarriles, los cuales me han comunicado que no existe novedad alguna con respecto al conflicto ferroviario.

Solo en Zaragoza, con motivo de unas detenciones que en nada afectan a los ferroviarios, los sindicalistas pretendieron que aquellos paralizaran los servicios.

Solo secundaron la huelga cuarenta mozos, que al comunicarse les que quedarían despedidos, se reintegraron al trabajo.

Solo sufrió retraso un tren remolachero, por cuya causa ha sido detenido un extremista que no facilitó la señal reglamentaria.

Otras de las causas que alegaron los sindicalistas para iniciar la huelga, fue la presencia en la estación de los guardias de asalto.

En esa estación como en otros sitios, se ha establecido vigilancia, que se acentuará si fuese preciso.

Ya afirmó en el Congreso que determinados elementos fomentaban el disgusto de los ferroviarios, con fines políticos.

Como el complot descubrió en Barcelona, pudiera tener repercusiones en otros sitios hemos adoptado precauciones pues no estamos dispuestos a dejarnos sorprender.

El Gobierno, en el limite de lo posible, está dando satisfacción a las demandas de los ferroviarios.

A este efecto, se ha modificado la base del repartido del 3 por 100 incluyendo a muchos agentes que no estaban comprendidos y se ha ampliado el gravamen de las tarifas a excepción de los billetes de obreros que diariamente tienen que hacer pequeños recorridos para ir al trabajo.

Este nuevo gravamen, proporcionará unos millones más de ingreso que incrementarán el fondo a distribuir.

Más adelante el Gobierno estudiará a fondo el problema ferroviario a cuya solución se llegará tranquilamente sin que valgan violencias ni extremismos.

El cupo de filas

La "Gaceta" de hoy, publica una disposición fijando en 125.000 hombres el cupo de filas para el año 1933.

POSITIVAS

Así pueden considerarse las recientes rebajas de precios hechas en EL METRO y sus tres Sucursales, por alcanzar esta rebaja a infinidad de artículos buenos, de donde resulta, que efectuando sus compras en el acreditado establecimiento de tejidos, ropa hecha y artículos de punto conocido por EL METRO, o cualquiera de sus tres Sucursales, conseguirá, artículos BUENOS, BONITOS Y BARATOS.

Así se explica que acudan infinidad de compañeros de todos los pueblos de la provincia convencidos de ahorrarse al comprar en EL METRO más de lo que les cuesta el viaje. ¿Lo duda usted? Visite EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales y se convencerá de la realidad.

En el piso primero de la casa central de EL METRO se liquidan infinidad de retales de pañería y demás artículos a precios de ganga. Precio fijo verdad.

GRAN TEATRO.-

IDEAL CINEMA EMPRESA GUERRERO

FUNCION PARA HOY MARTES 3 DE ENERO DE 1933... Dos grandes secciones.—Tarde, seis y media. Noche, diez y media.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy martes 3 de Enero de 1933.—Desde las seis y media de la tarde.—OREJAS DE BURRO (cómica, por La Pandilla).

CINE ALKAZAR.— Empresa Cinas, Reyes Católicos, 17

Hoy martes 3 de Enero de 1933.—Desde las seis y media en adelante.—PRIMERO: CURIOSIDADES 222.—Segundo: La gran película sonora LA DEPENDIENTA.

CINE GONGORA.— EMPRESA SAGE

Programa para hoy martes 3 de Enero de 1933.—Tres secciones de cine.—GRAN MODA.—Tarde, a las seis y media, butaca, 1'50 pesetas.

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceballos.

El alcalde expresó su condolencia por el accidente ferroviario ocurrido entre las estaciones de El Vacar y La Solana.

También solicitó que se autorizara al Ayuntamiento para abrir una suscripción pública en favor de las familias de las víctimas que no estaban acogidas a los beneficios del Montepío de funcionarios.

A propuesta del señor Aumente quedó para estudio de la Comisión de Hacienda municipal de Beneficencia relativa a la adjudicación del servicio de conducción a los cementerios de esta capital.

de pobreza en Hospitales y barriadas extramuros de la ciudad. A propuesta del señor Siles y por no estar presentes el número reglamentario de concejales, quedó sobre la mesa para la próxima sesión una moción de la Comisión de Instrucción pública proponiendo que se le encomienda los asuntos relativos a la Banda de música municipal.

Se leyó una instancia de don Carlos Clayton solicitando, en nombre de la Compañía de Asfaltos la devolución de la fianza que tiene depositada como contratista de las obras de pavimentación del segundo tramo de la Avenida del Gran Capitán.

El señor Solano se opuso al reparto de juguetes mientras existieran obreros parados y el Ayuntamiento tuviera deudas. El señor Córdoba justificó el gasto que serviría para convertir en realidades las ilusiones de los hijos de los pobres que carecen de medios para comprarles juguetes.

El señor Garrido defendió asimismo el gasto por estimar que proporcionaría trabajo a los obreros que se dedican a la confección de juguetes. El señor Solano justificó su actitud insistiendo en la necesidad de proporcionar trabajo a los obreros parados.

El alcalde agradeció a la Comisión la gentileza de delegar en él la facultad de adquirir los juguetes e insistió en que fuera aquella la que lo hiciera. Recomendó a todos los concejales que personalmente intervinieran en el reparto para que fuera lo más caritativo posible.

Añadió que la Comisión de Fomento tiene también en estudio otros proyectos para aliviar la crisis obrera.

ACADEMIA EDITORIAL REUS, S. A. Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6 Apartado 12.250. Madrid

ra a la que el Ayuntamiento de Córdoba ha prestado mayor atención los demás de España.

Se acordó prorrogar hasta el 15 actual el período voluntario de caudación de arbitrios pendientes cobro. El alcalde se ocupó de la próxima sesión regional, en la que se tratará del proyecto de autonomía regional e invitó a la Comisión de Fomento para que activara en posible los trabajos.

Ruegos y plegarias. El señor Hidalgo solicitó que nombrara una comisión que estudie la forma de enjugar el déficit municipal, acordándose que se encarga de ello la misma Comisión de Fomento para que activara en posible los trabajos.

MILITARES A Cádiz. El capitán de Artillería don Juan Anguita Vera, ha marchado a Cádiz para asistir al curso de aptitud.

A sus destinos. Se han despedido en la Comandancia militar para incorporarse a sus destinos el capitán de Caballería don Ramón Cabrera y el alférez de Bandera don Alvaro Pérez, que marchan a Sevilla y Toledo respectivamente.

En comisión de servicios. Ha marchado a Ecija y Jerez en comisión de servicios el comisario Guerra de primera clase, don Francisco Cibrán Ginot.

De Instrucción Pública. Hoja de servicios. La Dirección general de Primer Enseñanza ha pedido a la Sección Administrativa de Córdoba la hoja de servicios de la maestra doña Magdalena Vallejo Lara.

Banco Hispano Americano 62º DIVIDENDO ACTIVO. El Consejo Superior Bancario, manteniendo el criterio establecido en el año último respecto a la conveniencia de reforzar los fondos de reserva de las entidades bancarias, destinando a ese fin una parte importante de las utilidades obtenidas en las operaciones realizadas en el ejercicio respectivo, ha dispuesto que el dividendo activo que reparta la Banca inscrita con cargo al actual ejercicio no exceda del 60 por ciento del repartido en 1930.

El Consejo de Administración de este Banco, acatando esa disposición de la Superioridad, cuya modificación no le ha sido dable obtener, a pesar de haberlo solicitado, fundándose en la favorable perspectiva de la liquidación del actual ejercicio, ha acordado (a reserva de lo que pueda resolver en su día la Junta general ordinaria, con la conformidad del Consejo Superior Bancario) repartir a los señores accionistas un dividendo activo de 10 pesetas por acción que, con el repartido en el mes de Julio último, forma un total que representa el 6 por ciento del capital desembolsado.

NOTAS DE SOCIEDAD. La señora doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández, ha marchado a sus posesiones de Benamejil. Se halla en Córdoba el deán de la S. I. M. de Sevilla don Luciano Rivas Santiago.

LA PELUQUERIA. de Dolores Muñoz, preferida de las señoras, se ha trasladado a la calle Conde de Cárdenas, sin número.

F.º FERNANDEZ MURCIA ABOGADO-PROCURADOR APODERADO DE CLASES PASIVAS CISTER, 3. - TELEFONO 1253 - CORDOBA

GOBIERNO CIVIL

Un obsequio. Con motivo de celebrar el domingo su fiesta onomástica el gobernador civil don Manuel María González López, obsequió a los periodistas con un espléndido lunch.

Choque de trenes. Un herido y varios contusos. El jefe de la estación de Puente Genil comunicó ayer al gobernador civil, que el tren expreso de Madrid a Algeciras, número 510, compuesto de nueve unidades, que circulaba con veintidós minutos de retraso, hizo su entrada en dicha estación por la vía cuarta, a causa de la rotura del burlón de la tiranta del cambio número 3, chocando con la máquina número 216 que se encontraba apartada en aquella vía.

Mineros sin trabajo. El alcalde de Villanueva de Córdoba visitó ayer al gobernador civil para comunicarle que el próximo día 5 quedarán sin ocupación 160 mineros de los que trabajan en aquel pueblo.

Subasta judicial. El 7 de Enero se celebrará ante el juzgado de Primera Instancia del distrito de la Izquierda de esta capital a tercera subasta, sin sujeción a tipo, de las siguientes fincas: Fincas Navarredonda, del término de Hinojosa del Duque, con unas quinientas fanegas de tierra de chaparral, magnífica casa y excelentes comunicaciones.

NOTAS DE SOCIEDAD. La señora doña Rosa Revuelto, viuda de Hernández, ha marchado a sus posesiones de Benamejil. Se halla en Córdoba el deán de la S. I. M. de Sevilla don Luciano Rivas Santiago.

LA PELUQUERIA. de Dolores Muñoz, preferida de las señoras, se ha trasladado a la calle Conde de Cárdenas, sin número.

Un hombre muere asfixiado entre paja. En el cortijo llamado Torrecilla del Peral, del término de Córdoba, ha ocurrido un sensible suceso. Un hombre a quien se proporcionaba trabajo en dicha finca durante el verano y que en las épocas que carecía de ocupación mendigaba por los campos y solía pasar las noches en el referido cortijo durmiendo en el pajar, se presentó hace unos quince o veinte días a pernoctar en la Torrecilla. Permitieronle, como de costumbre, que se entregara al descanso en el indicado lugar y para resguardarse del frío introdujose entre la paja.

OPINIONES. Convocados exámenes próximo Julio. No se exige Grado. Pueden adquirirse derechos aprobando ejercicio previo. Límite edad, 30 años. Preparación completa competente profesorado, a cargo del jefe de Correos señor Illán Prieto. Internado. Academia Torres, García Lovera, 7. Córdoba.

Insultos y escándalo. Vicente García Gómez, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Antonio López Guisado, por que en la calle de San Bartolomé le insultó y promovió un gran escándalo. Del descarrilamiento de El Vacar. Hasta ayer no quedó expedita la vía férrea de la sierra en el kilómetro 33-500, entre El Vacar y La Solana, interceptada a consecuencia del descarrilamiento que ocurrió en la noche del 26 de Diciembre.

Una denuncia. Isabel García la O, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Julio César Nogueras, por haberla maltratado de obra, rompiéndole el vestido que valora en cien pesetas.

LOS MEJORES CAFES TOSTADOS A DIARIO. AZUCARES. ARROCES. ALUBIAS, LENTEJAS. GARBANZOS. CHOCOLATES. CONSERVAS DE PESCADO Y VEGETALES. GALLETAS. MANTECADOS. PATATAS. ESPECIAS PARA MATANZAS. MANTECAS FRESCAS. QUESO BOLA. PRECIOS ORDENADOS MINIMOS

Almacén de Coloniales. Avenida Cervantes, 24 Teléfono 1-1-6. Córdoba

GACETILLAS

Una boda. En la iglesia parroquial de San Lorenzo, se han unido con los lazos del matrimonio la bellísima señorita Teresa Gutiérrez Morales y don Manuel León Posadas.

Robo de chivos. En la finca llamada Las Fuentes, del término de esta capital, han sido robados trece chivos. Por las investigaciones practicadas se ha podido comprobar que los chivos fueron arrojados fuera de la finca, por las tapias de la misma, y sacrificados a una distancia de unos cuarenta metros, donde se encontraron sus despojos.

Monte de Piedad. El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.

Ascenso. Ha obtenido el ascenso a inspector del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de administración de segunda clase, el jefe del Centro Telegráfico de esta capital don Luis Córdoba Aguilar, a quien felicitamos por ello.

Accidente. En la calle de San Basilio cayó al suelo Ignacio Puntas Gómez, de 43 años, produciéndose una herida leve en la mano derecha, lesión que le fue curada en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Originales. En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletín, El Calendario de flora, nueva sección de este periódico a cargo de don Emilio Ostalé Tudela, perito agrícola.

Almacén de sacos. Para harinas, cereales y aceites. Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

Fallecimiento. A la avanzada edad de 76 años dejó de existir el domingo en nuestra capital la respetable señora doña Marina Campos Vázquez, viuda de don Pedro del Rosal Luna.

SECCION RELIGIOSA. Amenazas de muerte. La Guardia civil de Villafranca, ha detenido a Diego González Fernández, guarda de la finca llamada Mugrones, de aquel término, que amenazó con una escopeta a Pedro López Calleja, por haberle ordenado éste que se llevara unas caballerías del olivar donde estaban causando daños.

Santo del día. Hoy: San Antero, papa y mártir. Mañana: San Aquilino y compañeros mártires.

Jubileo circular. Hoy, en la iglesia parroquial del Sagrario, costado por doña Brigida Jiménez y familia, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Angel (Capuchinos). Hoy, segundo acto del solemne quinario al Divino Niño Jesús. Orden de los cultos: A las cinco de la tarde, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio del quinario, sermón a cargo del R. P. Rafael de Ubeda y reserva.

En San Cayetano. Mañana, primer día del solemne Tríduo que la Archidiócesis del Milagroso Niño Jesús de Praga consagra a su Titular.

Advertisement for DIGESTÓNICO. Cuida usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRID

Madrid

EL BANQUETE AL CUERPO DIPLOMATICO EN EL PALACIO NACIONAL

En el Palacio Nacional se verificó anoche el banquete ofrecido por el presidente de la República al Cuerpo diplomático extranjero.

Asistieron también el jefe del Gobierno, todos los ministros y el presidente de las Cortes con sus respectivas señoras y el alto personal de las Casas civil y militar del jefe del Estado.

Ocuparon las cabeceras de la mesa el secretario de la Presidencia de la República don Rafael Sánchez Guerra y el jefe de la Casa militar de S. E. general don Gonzalo Queipo de Llano.

Durante el banquete la Banda republicana dió un concierto.

Después del banquete celebró una recepción a la que asistió todo el personal de las Embajadas y Legaciones y los altos funcionarios del ministerio de Estado y de la Presidencia de la República.

Los invitados fueron obsequiados con una comida fría. Dos reclusos se banquetearon de lo lindo y pretendieron que pagara la cuenta don Juan March.

El día 22 de Diciembre se recibió en un Hotel de la calle de Alcalá una carta firmada por don Juan March, que como se sabe se encuentra en la cárcel, pidiendo dos espléndidas cenas, con vinos caros y champagne.

Los cubiertos fueron servidos e importó la cuenta 116 pesetas.

Al serle presentada la factura al señor March dijo que él no había hecho el encargo ni había consumido la comida de referencias.

Hechas las oportunas averiguaciones se puso en claro que la carta fue escrita por el recluso Antonio Bernardino, quien en espléndidamente en compañía de un amigo.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado. Se ignora quiénes sean los poseedores de los dos premios mayores.

En la Administración de lotería en que fueron vendidas las tres series del número a que correspondió el premio gordo en el sorteo verificado ayer ignoran quiénes puedan ser los felices poseedores del medio millón de pesetas.

También se desconoce quiénes juegan la serie del número agraciado con el segundo premio, vendida en Madrid.

Juicios de apelación contra autos de procesamiento

En la Sala primera de la Audiencia

se verificó ayer el juicio de apelación interpuesto contra el auto de procesamiento dictado contra los señores Cabanillas y Oriol, presuntos autores de la agresión cometida contra el diputado catalanista don Ventura Gassol.

Actuaron de defensores los señores Gil Robles y Sol.

El fiscal pidió la confirmación del auto de procesamiento.

También y ante la Sala tercera se vió la apelación interpuesta contra el auto de procesamiento del señor Fuentes Pila.

El defensor hizo presente que las armas que fueron halladas en el domicilio del señor Fuentes Pila pertenecieron a un hermano de éste, capitán del Ejército, que murió en África.

El fiscal solicitó la confirmación del auto de procesamiento.

Accidente de la circulación
En el sitio denominado Pico del Pañuelo chocaron un automóvil y un tranvía, resultando siete personas con heridas de pronóstico reservado.

Fleta se negó a cantar "Doña Francisquita" en el Teatro Calderón, alegando que tenía derecho al descanso.

El domingo se anunció en el Teatro Calderón la última representación de "Doña Francisquita", con inter-

vención de Fleta.

El precio de la butaca era de quince pesetas y se agotaron las localidades.

La función debía comenzar a las diez y media de la noche y ya cerca de las once un representante de la Empresa anunció al público que Fleta se negaba a cantar y que por acuerdo de la Junta nacional de música se había decidido devolver el importe de las localidades.

Asimismo manifestó que se representaría "Doña Francisquita" sustituyendo a Fleta el tenor Simón y que la función sería gratuita.

Se representó la obra del maestro Vives y se devolvió al público el importe de las localidades.

Ayer Miguel Fleta envió una carta a los periódicos diciendo que en el contrato que tiene con la Empresa se le conceden tres días de descanso después de cada función y como actuó el jueves, tenía derecho a descansar el domingo.

Agrega que al tener conocimiento de que la Empresa anunciaba que él cantaría "Doña Francisquita" se presentó en la Dirección de Seguridad con el fin de que con el tiempo necesario se avisara al público de lo que ocurría.

Utilizando una balandra, al parecer francesa, se han fugado de Villa Cisneros veintinueve deportados

Ayer, en las primeras horas de la tarde, circuló el rumor de que se habían fugado de Villa Cisneros algunos deportados.

Los periodistas estuvieron en los Centros oficiales con el fin de obtener noticias, pero en todos ellos se les manifestó que nada sabían.

Ya bien entrada la noche los reporteros consiguieron entrevistar al director de Colonias y Marruecos, quien dijo que nada podía manifestar acerca del asunto, pues quien tenía la iniciativa para hablar era el ministro de la Gobernación.

Como el señor Casares Quiroga asistía al banquete que se celebraba en el Palacio Nacional en honor del Cuerpo diplomático, no era fácil verlo.

Los periodistas acudieron al ministerio de la Gobernación y fueron recibidos por el secretario del ministro a quien dijeron que ante la extensión que había tomado el rumor referente a la fuga de deportados en Villa Cisneros, estimaban necesario que aquél fuera desmentido o confirmado.

El secretario ofreció a los reporteros comunicarle con el ministro para exponerle aquel deseo.

A la una y media el señor Casares Quiroga confirmó la noticia diciendo que se habían fugado veintinueve deportados y que según parecía había efectuado la fuga en una balandra francesa.

Ha sido destituido fulminantemente el gobernador de Río de Oro, habiéndose hecho cargo del mando de aquella posesión el gobernador general del Sahara.

También ha sido destituido y sustituido el comandante militar de Cabo Juby.

Los fugados son los siguientes: Don Carlos González Roger, don Manuel González Jonte, don Ernest Fernández Maqueira, don José López García, don Joaquín Barrieta Pardo, don Joaquín Crespi, don Daniel Halos Herrero, don Francisco Manella, don Luis Cavanna Vallé, don Alfonso Gómez Piña, don Horacio Morán Hurtado, don Alfonso Borbón, don Jaime Ortega, don Alonso Gómez Loring, don Aristides Fernández Vallespín, don Julio Torres Azara, don Francisco Ansaldo Boharano, don Manuel Fernández Silvestre, don Francisco García Vinuesa, don Pedro Ferraz Llasera, don Gabriel Benito Ibáñez de Aldecoa, don José Malcampo Fernández, don Pablo Martín Alonso, don Miguel Morlán Sabana, don Juan Luis Roca Fogores, don Ricardo Serrador, don Cristóbal González Aguilar y don Capitullo Enrillo.

Falta el nombre de uno de los fugados.

Provincias

ALICANTE UN DISCURSO DE DON MARCELINO DOMINGO

Alicante. El domingo fue obsequiado con un banquete el ministro de Agricultura, quien pronunció un flocuente discurso.

Audió a las fuerzas conservadoras de la República, diciendo que no acaban de constituir una disciplina.

Respecto a los radicales dijo que es una fuerza disciplinada, pero les falta una idea. Las fuerzas radicales ofrecen el ejemplo, único en la historia política del mundo, de haberse gastado en la oposición más que se hubiesen gastado en el Poder.

Nos llamamos—agregó—radicales socialistas, pero nuestro socialismo no es la lucha de clases porque éstas desaparecen cuando por la voluntad del sufragio las clases, todas, adquieren su ciudadanía. Y somos radicales porque aspiramos a llegar a la raíz de los problemas dándoles nuevas orientaciones.

No somos enemigos de la propiedad. Lo que queremos es extender la propiedad haciendo del propietario un colaborador responsable de la producción.

La Federación de izquierdas responde a la necesidad de crear un amplio radio de acción mediante la unión de las minorías representadas en el Gobierno para dar a la democracia de la República, en pleno régimen parlamentario, mayor autoridad.

Los que combaten la República dicen que ésta no ha llegado todavía a los pueblos. No ha llegado, pero está llegando con la creación de escuelas, con la apertura de cantinas y con la construcción de caminos.

Así llegará a cada hombre el sentido del deber y de la responsabilidad. El señor Domingo fue ovacionado.

Almanaque DEL

Obispado de Córdoba para el Galdos 333

De venta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

La Guardia civil, tras enconada lucha, consiguió dar muerte al bandido "Periquito".--Murió también, a consecuencia de un disparo del bandido, un guardia civil que se prestó voluntario para atacar a la bayoneta

Ronda. Se conocen nuevos detalles de la muerte del tristemente célebre bandido Francisco Flores Arocha (Periquito), que como se recordará, después de dar muerte a cinco personas de su familia, huyó a la Sierra, dispuesto a vender cara su vida, acompañado de su sobrino Pedro Flores Gil.

La Guardia civil lo descubrió en el sitio llamado Majarilla y le dió el alto, pero como se aprestara a la efensa, le hizo una descarga.

El cabo que mandaba la fuerza observó que con el bandido y su sobrino se hallaba un niño y dió orden de que cesara el fuego.

Le preguntó a "Periquito" quién era el niño y le contestó que se trataba de un hijo suyo.

El cabo le dió cinco minutos de tregua para que el niño se apartara como en efecto lo hizo hacia el cañapino de Iguanjo, situándose sobre una loma desde la que presenciaba la lucha.

Nuevamente se entabló el tiroteo entre los bandidos y la Guardia civil.

"Periquito" y su sobrino se hicieron fuertes en una cueva desde la cual disparaban sin interrupción contra la fuerza.

Ante la imposibilidad de que los disparos hicieran blanco en los bandidos, el cabo pidió voluntarios para atacarlos a la bayoneta, prestando

dose a ello el guardia Teodoro Torres, de 28 años.

Este avanzó decidido en dirección a la cueva y cuando ya estaba cerca de ella, "Periquito" le hizo un disparo que le ocasionó la muerte en el acto.

Los demás guardias iniciaron el avance hacia la cueva.

El cabo, parapetado detrás de una peña, hacia fuego contra los bandidos y uno de los proyectiles alcanzó a "Periquito", quien a pesar de estar herido, siguió disparando contra la fuerza, hasta que otro balazo en la cabeza lo hizo caer muerto.

El sobrino del bandido, aprovechando la espesa niebla que reinaba, consiguió fugarse.

Fue detenido el hijo de "Periquito". El cabo le dijo que habían matado a su padre y contestó que lo había visto caer acerbillado a balazos.

Dijo también que había visto huir a su primo y detenerse en un arroyo a lavarse las heridas que tenía.

Los bandidos tenían setenta cartuchos y cuando cayó muerto "Periquito" solamente les quedaban ocho.

Además del guardia muerto hay otros dos heridos, aunque de poca importancia.

El cadáver del guardia Teodoro Torres fue conducido a Málaga y el entierro se verificó ayer a las cuatro de la tarde, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

CADIZ

El "España 5" ha marchado a Villa Cisneros

Cádiz. Ha zarpado para Villa Cisneros el transporte de guerra "España 5", con objeto de recoger a los deportados que han sido reclamados por la Sala del Tribunal Supremo que entiende en los sucesos del 10 de Agosto.

BARCELONA

LOS COMUNISTAS TENIAN EL PROPOSITO DE DESTRUIR EL AERODROMO DE PRAT DE LLOBREGAT, DESPUES DE APODERARSE DE LOS EXPLOSIVOS Y DE LAS AMETRALLADORAS

Barcelona. El gobernador manifestó a los periodistas que la Guardia civil había detenido en Prat de Llobregat a siete comunistas que entablaron conversación con varios soldados de aviación a quienes pidieron detalles del lugar del aeródromo en que se hallaban los explosivos y las ametralladoras con el fin de apoderarse de ellos, exponiendo también el propósito de destruir los edificios del aeródromo y los aparatos por medio de un incendio.

Los soldados simularon estar conformes con los propósitos de los comunistas y cuando regresaron al aeródromo dieron cuenta a sus jefes de lo ocurrido.

Se encargó a la Guardia civil de practicar el servicio y sorprendió en un café una reunión de comunistas deteniendo a siete de éstos.

Los demás huyeron. En el asunto interviene la jurisdicción militar.

SEVILLA

Un incendio intencionado destruyó la iglesia de Real de la Jara

Sevilla. Ayer, a las siete y media de la mañana, se tuvieron noticias en esta capital de que la iglesia de Real de Jara había sido destruida por un incendio.

El fuego se produjo durante la madrugada.

El cura párroco y la Guardia civil, al tener noticias de que el templo estaba ardiendo, acudieron, pero no pudieron salvar más que el altar mayor, el archivo y yel copón con las formas.

Han sido pasto de las llamas algunos retablos barrocos de gran valor.

La Guardia civil detuvo por sospechosos a cuatro individuos que ya anteriormente estuvieron detenidos por haber destruido la imagen de San Bartolomé, patrón del pueblo.

Los detenidos fueron puestos a disposición del juez.

Una huelga rápida en Camas

Sevilla. En Camas se declararon en huelga general los campesinos, metalúrgicos y jaboneros, pretextando que en la confección del censo se habían cometido irregularidades.

JUAN ROMAGUERA MORA

Garganta, nariz y oídos. Especialista del Hospital de la Cruz Roja. San Felipe n.º 3. — Tel. 2-57-0

ARRENDAMIENTO

En la Notaría de don Domingo Barber, Gondomar, 5 y en pública subasta se hace de la finca de olivar llamada "La Enriqueta", término de La Ramba, con ocho mil olivos y molino aceitero. Dicho acto se celebrará el próximo día 6 a las cuatro de la tarde.

Pliego de condiciones en la mencionada Notaría.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago Elixir Saizel de Carlos

Otra versión asegura que las arrojaron desde un cine inmediato a la casa del señor Donate.

Cerca de Sama hicieron explosión ortas dos bombas poco después de haber pasado por aquel lugar el automóvil de la brigada social de policía.

Han sido derribados tres castillos metálicos de las minas de Sotón y catorce postes de la línea eléctrica de Tudela a Veguín.

También fue destruido el motor del lavadero de la mina de Peñarriba por cuya causa hubo necesidad de suspender los trabajos.

CORUÑA

Mata al padre de su novia

Coruña. En un pueblo cercano a esta capital, Evantio Serra, de 21 años, agredió a su novia.

En defensa de la muchacha salieron su padre y un hermano.

Evantio dió un golpe con una hoz al padre, causándole la muerte.

El hermano de la joven resultó gravemente herido. La Guardia civil detuvo al agresor.

GRANADA

La fiesta de la reconquista

Granada. Se ha celebrado la tradicional fiesta de la conmemoración de la reconquista de Granada.

A la doce del día fue tremolado el pendón de Castilla desde uno de los balcones del Ayuntamiento.

Después el alcalde y los concejales estuvieron colocando coronas en las tumbas de los Reyes Católicos. Este año se ha suprimido la procesión cívica.

TOLEDO

Los obreros parados de Puebla de Don Fadrique intentaron destruir el material de la estación telefónica

Puebla de Don Fadrique. Los obreros sin trabajo realizaron una manifestación que recorrió las principales calles del pueblo.

Los manifestantes se dirigieron a la Central de Teléfonos y sacaron de ella a viva fuerza a un individuo que trataba de comunicar con la capital para pedir que se enviaran refuerzos de la Guardia civil.

Los sin trabajo intentaron destruir el material de la estación telefónica, no llevando a cabo sus propósitos merced a la intervención de varias personas.

BADAJOZ

Una manifestación en Villanueva la Serena

Villanueva la Serena. Una manifestación de obreros, en la que figuraban muchas mujeres y niños, recorrió las calles pidiendo que sean expulsados los obreros forasteros que trabajan en la fábrica de cemento.

En vista de ello se ha concentrado la Guardia civil.

Fue a dicho pueblo un delegado del gobernador, quien declaró ilegal la huelga y procedió a la clausura de los Centros obreros.

La huelga fue provocada por los elementos comunistas.

Por la tarde los obreros se reintegraron al trabajo.

Detenciones

Sevilla. En los cacheos practicados por la policía durante la madrugada del lunes se incautó aquella de muchas armas blancas y de fuego.

Fueron detenidos cinco individuos que infundieron sospechas.

En las estaciones ferroviarias continúan las precauciones.

REGALO

que hace Tienda a sus clientes hasta el día de Reyes. 10 % en todas las compras

Preciosos relojes de pulsera para niños y niñas muy baratos. Sortijas, pulseras, medallas, collares e infinidad de artículos para estos días.

Relojes de las mejores marcas Plaza de la República. (Esquina a Jesús María)

Consecuencias del temporal

Sevilla. A consecuencia del fuerte temporal de lluvias el Guadalquivir ha experimentado notable crecida.

Las aguas han rebasado el muelle metálico y hubo necesidad de suspender los trabajos en el muelle.

Muchas mercancías tuvieron que ser retiradas precipitadamente ante el temor de que fueran alcanzadas por las aguas.

El puerto ha sido cerrado a la navegación y los buques surtos en el puerto han reforzado las amarras.

Las modestas viviendas que existen en la vega de Triana se inundaron.

El agua destruyó la choza en que vivía el obrero Manuel Carmona, el cual consiguió salvarse en unión de su esposa y de sus diez hijos.

OVIEDO

EXPLOSION DE VARIAS BOMBAS Y OTROS ACTOS DE SABOTAJE

Oviedo. El domingo por la noche hicieron explosión varias bombas en la zona de La Felguera, oyéndose también vivo tiroteo, cuyas causas se desconocen aún.

Dos de dichas bombas estallaron en la casa del ingeniero don Francisco Donate.

Asegurábase que las bombas habían sido arrojadas desde un automóvil.

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA

Se arrienda desde el día pisos con instalaciones de luz y agua. Teléfono 330

RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA. Teléfono 1248

NARANJAS DE MALTA DE QUITAPESARES

SUPERIORES GARAGE SPORT CONDE DE ROBLEDO 3

EL SEÑOR D. Rafael Sánchez Gómez

Comandante de Infantería. Presidente del Círculo de la Amistad HA FALLECIDO EN MADRID EL DIA 1 DEL ACTUAL, DESPUES DE RECIBIR LOS TUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENEDICION DE S. S. R. I. P. A.

El comandante militar de la plaza; su director espiritual; su desconsolada esposa doña Julia Torres Barriónuevo; hermano don José; hermanos políticos doña Concepción, doña Purificación, don Rafael y don Adolfo, primos, tíos y demás familia participan esta sensible pérdida a sus amigos y les invitan al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad) por cuyo favor les quedarán agradecidos. El cadáver que será trasladado a esta capital llegará próximamente a las once de la mañana, y será conducido seguidamente al depósito del Cementerio para darle sepultura después de terminado el funeral.

LA SEÑORA D.ª Manuela Alvarez Jiménez de Marrugat

FALLECIO EN EL SEÑOR EL DIA 25 DE DICIEMBRE DE 1932 CONFORTADA SON LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana, desde las siete y media en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su desconsolado viudo, hijos, hija política, nietos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas que la tengan presente en sus oraciones.

EL SEÑOR D. Rafael Sánchez Gómez

Presidente del Círculo de la Amistad, Liceo Artístico y Literario HA FALLECIDO EN MADRID A LOS 52 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE S. S. R. I. P. A.

La Junta Directiva de dicho Centro, al comunicar esta sensible pérdida, invita a todos sus socios y amigos a la conducción del cadáver que habrá de efectuarse hoy, a las once y media desde la Puerta Nueva, al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud y al funeral que se celebrará a las cuatro de la tarde en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), por cuyo favor les quedará agradecida.

XIII Aniversario del señor Don Agapito García Alvarez

QUE FALLECIO EL DIA 4 DE ENERO DE 1920 R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las ocho en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor. Su viuda doña María Sanz Chacón, hijos, hijos políticos y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Calendario de flora

ENERO

El objeto de este calendario, no es otro, que sintetizar en un cuadro las épocas de floración, siembra y cuidados que en cada época requieren las plantas, es decir, una especie de resumen ordenado que sirva de orientación a los aficionados a la jardinería.

El mes de Enero, se representa florealmente por el eleboro negro y, durante sus días, florecen: el hediundo, eleboros, violetas, narcisos, yacónomas, a campo raso, en climas más templados el galantus, niveolos y campanillas y en los invernáculos o estufas, varias plantas según sus condiciones.

Se siembran para florecer en primavera las adormideras, alelies, amapola, arañuela, los altramuzos, claris, el clavel chino, collinsis, las coreopsis, el crisantemo tricolor, el botón de oro, espuela, onotera, escabiosa, estatic, glia, godocca, hermosa de día, inmortales, jaborera, la vetera, lectosifón, lino, lobelis, malva, memofilas, nycteria, pensamientos, phlox, reseda, senecio de la India, siempre viva, silena, viscaria, boca de dragón y conejitos. Igualmente pueden sembrarse la agrostis nebulosa, brisa máxima, ginerium argenteum, stipa pennata y otras varias gramíneas que se emplean para la confección de ramilletes de hierbas secas.

Se plantan los siguientes tubérculos, bulbos y cebollas, agapantos, amaryllis, dielytre, peonias, iris, gladiolos, vara de Aarón, lirio de los valles y flor de un día. Se podan, pasados los hielos, los árboles de sombra arreglando las espalderas y empezando la colocación de estacas y quitando los árboles muertos.

Hay que poner en estratificación los huesos y semillas de cáscara dura, así como las pepitas del membrillo, peral, manzano y otras frutas con objeto de obtener patrones para injertar.

Deben buscarse con sumo cuidado, para destruirlos, todos los nidales de caracoles y orugas.

Renúvansse, igualmente, las orlas

y la hierba de los prados, entarquinando estos durante la época de las heladas y echándoles todas las aguas durante las lluvias. Puede dárseles una vuelta con el rastrillo después y se les ponel as cenizas del fuego.

En los terrenos secos, ligeros, cálidos o solamente bien permeables y sanos deben hacerse las plantaciones de los árboles, lo más tarde durante este mes.

Las plantas toman su alimento del suelo por medio de las raicillas terminales y de la atmósfera por medio de las hojas, existiendo entre estos dos órganos otras funciones que son reciprocas, siendo preciso que exista un constante equilibrio entre el desarrollo de sus raíces y el de hojas. Este equilibrio desaparece al verificar el arranque de la planta en el vivero ya que es imposible que la raíz salga, por completo entera, siendo necesario antes de la plantación, suprimir las partes estropeadas de las raíces por medio de cortes limpios y podar el ramaje proporcionalmente a la supresión de las raíces.

El hoyo destinado a la planta debe ser lo suficiente ancho y profundo para que sus raíces puedan fácilmente entrar en él, de un metro cúbico de capacidad por lo menos. Es mejor emplear estiércoles como abono al plantar los árboles que los productos químicos, pues dan soltura a las tierras y consistencia, haciendo que las raíces puedan encontrar facilidad para extenderse. La cantidad de estiércol del volumen de la tierra sacada del hoyo. Debe esparcirse el estiércol por la tierra y revolverlo o mezclarlo perfectamente antes de echarlo al hoyo.

Emilio Ostalé Tudela (Perito Agrícola)

EL COMERCIO Camión de transportes, telones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

INGENIEROS. PERITOS. Preparación en clases particulares. E. Vera, antiguo director de la Academia Cívica Militar. Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

AGRICULTORES

Gas-Oil en surtitor a 32 céntimos litro Petróleo y Lubrificantes de todas marcas

Reyes Católicos, 22. Córdoba. Teléfono 2885

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alicante

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid

OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—ADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672 Dirección Telegráfica y Telefónica: IBERLAND-MADRID

LECHE DE cabra a 60 céntimos litro. Es de sierra y absolutamente pura. Vaca de Alfaro, 31.

SE ARRIENDA amplio portal propio para industria, donde estuvo la barbería de Martínez (frente al Hotel Victoria). Razón: Aladreros, 18 principal.

ALMONEDA. Se vende sillars y otros muebles en Plaza de Séneca, núm. 13.

SE OFRECE un matrimonio sin hijos, para porteros, capataces en el campo o guardas de una finca. Razón: Siete Revueltas número 6, duplicado.

ARRENDAMIENTO Desde el día se hace del aprovechamiento de montanera, pastos y monte bajo, de un lote de terreno con cabida de 234 fanegas de tierra. Para precio y condiciones con su propietaria doña Ramona Sanz, calle Enrique Redel, número 1.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

PARA ACERADOS

Lozas de nueve tacos

MEDINA AZAHARA

Fabricación acreditada

60.000 m. colocados en aceras y paseos públicos

ESCOPETAS DE PRECISION QUILLET

A plazos desde 12 pesetas al mes, nada por adelantado, catálogo a disposición. Establecimientos QUILLET, S A

Representante: F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono, 2903. Córdoba

DE BUENA FAMILIA y esmerada educación, se ofrece joven 19 años para escribano a mano y máquina o garage automovilista. Razón: Cristalería de Pucyo Hermanos y Ferreteria "El Candado".

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

APRENDERA la Taquigrafía en un mes. Honorarios muy reducidos. San Fernando (o Feria), 91. Clases de Francés e Inglés.

PIANO MARCA PIAZZA. Se vende en la calle Valdés Leal, 2. También se vende en la misma un espejo grande para salón.

EN LA CALLE Alfaro número 46 se admiten dos o tres huéspedes en familia. Precio módico.

VENCIMIENTO A SESENTA DIAS fecha Enero y Febrero. Nuestras propagandas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrerería que en la calle Pablo Iglesias, (antes María Cristina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de mi nuevo sistema de propaganda, tan práctico que usted mismo sin regateos tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por la sombrerería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdadera, seria y a tono con su plan económico y de la que sólo el comprador se beneficia.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono, 1-7-9-3

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Si a causa del resfriado cama tienes que guardar tomars el Sello Santo y con él lo sudaras.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Méndez, 1.

Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bajantes

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

EL TRIUNFO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaro, 11. Teléfono, 2143.

SE VENDE las estanterías, escapatorias y cierres de la antigua ferreteria "El Candado". Razón, Claudio Marcelo, 11.

SE OFRECE ama de cría joven, leche fresca. Razón: Albucaas, 4.

Elíquimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA Envios postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes

SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós, Razón, Gran Capitán, núm. 38 o Almacenes Pucyo Hermanos.

CANAS advertisement for hair treatment with image of a woman and product bottle.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

San Francisco, 58. Badanas, 6. ARRENDAMIENTOS

Almazar, F. local amplio para fábrica o almacenes, próximo a la Victoria. Buen Pastor, 10; piso bajo independiente.

Málaga, 1, local con sótano para industria. Doce de Octubre, sin número, dos locales para almacenes o taller.

San Felipe, 9, dos locales para comercio. INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

INTERESA

Al Comercio y público en general encarecer a sus proveedores que al expedir sus mercancías consignen en las declaraciones:

"PARA ENTREGAR A DOMICILIO" con lo que estarán garantidos de cualquier falta o avería, ya que el reconocimiento se efectuará en el domicilio del receptor al efectuarle la entrega contra el correspondiente talón resguardo.

Asimismo bastará telefonar al 2414 para que seguidamente se recojan a domicilio las mercancías que hayan de expedirse cuyo acarreo suplirá el destinatario junto con los portes.

CENTRAL DE FERROCARRILES Jesús María, núm. 1.

CASA PALACIO ARABE

La más bonita, artística, hermosa y mejor construida de Córdoba, con preciosos decorados, lujo, belleza, con magníficos salones, patios, sótano y azoteas, servicios de luces, aguas, alcantarillado y con vistas a la sierra y campiña. Se vende en la mitad de su valor, libre de cargas y llave en mano, siendo venta rapidísima, por próximo traslado, en la calle Enrique Redel, 11 y 13 (Antes Alamos) Puede verla solo el comprador, de dos y media a tres y media, todos los días laborables.

SE VENDE, a plazos o al contado un coche "Fiat 509", cerrado, con cuatro puertas y auxiliares delante y con porta maletas atrás. San Pablo núm. 61. Teléfono, 2877.

Advertisement for 'LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON' with a portrait of a man and a list of ailments.

Advertisement for 'LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO' with a central illustration of a woman and child.

Novel 'EL MARIDO DE LA MUERTA' by CAROLINA INVERNIZIO, including a plot diagram and the beginning of the story.

Continuation of the novel 'EL MARIDO DE LA MUERTA' with dialogue and narrative.

Continuation of the novel 'EL MARIDO DE LA MUERTA' with dialogue and narrative.